

陕西省伊斯兰教协会

SHaanxi Islamic Association

الجمعية الإسلامية في مقاطعة شنشي

首页 | 关于协会 | 新闻中心 | 民族宗教 | 政策法规 | 陕西清真寺 | 卧尔兹讲台 | 视频中心 | 协会杂志 | 穆斯林朝觐 | 文件下载 | 联系我们

温馨提示：今天是 2023年4月18日 星期二

大同  6 ~ 23 | 空气质量：  轻度污染

请输入您想要的关键词 

新闻中心

- [通知公告](#)
- [中国化专栏](#)
- [新闻报道](#)
- [新卧尔兹讲座](#)
- [会议精神学习专栏](#)
- [崇俭戒奢专栏](#)



陕西省伊斯兰教协会

联系人：马荣君
电话：029-87277685
传真：029-87277685
地址：陕西省西安市碑林区南院门机关小区综合2号楼5层

热门资讯

- [省伊协2019年朝觐收费通知](#)
- [《古兰·开端章》释义（一）](#)
- [坚持伊斯兰教中国化方向 履行中国...](#)
- [宰牲节的由来及尊贵](#)
- [浅谈斋月“高贵之夜”之尊贵](#)
- [“泰拉威哈拜”简介](#)
- [“太思米”解](#)
- [《古兰·开端章》释义（二）](#)
- [访谈 | 金陵学派思想回顾与展望——...](#)
- [西安清真寺举行哈吉马益平主任...](#)

新闻中心

您当前的位置：首页 > 新闻中心 > 新卧尔兹讲座

做一名中正仁爱的穆斯林

来源：本站原创 发布时间：2020-11-06 01:11:19 访问人次：2038

一切赞颂全归真主，他使信奉伊斯兰的民族成为中正的民族，祝福并祝贺真主的使者、伟大的先知穆罕默德圣人及其家属和全体圣门弟子们。色兰！

中正也称适中。中正的本意是在两个对立的事物之间实现均衡、中和，不至于一方独具影响，而侵犯到另一方权利，或者去排斥另一方。伊斯兰的使命是世界的，为了让人类普遍获得真主的仁爱，清高的真主使中正成为伊斯兰民族最基本的特征，先知穆圣说：一切事情以中道为佳。因此，中正是伊斯兰最基本的伦理规范之一。下面，从两个方面谈谈伊斯兰的中正思想。

一、中正意味着公正

清高的真主说：“我这样以你们为中正的民族，以便你们作证世人，而使作者作证你们。”（《古兰经》2:143）在这段经文当中，真主称我们为中正的民族并且告知我们将作证世人。众所周知，只有公正者的作证才被接受。清高的真主说：“真主的确命令你们把一切受信托的事物交给应受的人，真主又命令你们替众人判决的时候要秉公判决。”（《古兰经》4:58）这段经文当中，真主明确要求全体穆斯林公正的对待他人，不可加以任何的歧视，因为，人类同根同源，他们都是人祖阿丹的后裔。穆圣说：全人类都是阿丹的子孙，阿丹是真主用泥土所造。因此，人类是血缘关系上的兄弟姐妹，如果人类真的明白了这一点，那么人类必将相亲相爱。先知穆圣用自己的一生实践着对他人的公正，无论是对穆斯林还是非穆斯林，他都一视同仁；穆圣迁徙麦地那以后，麦地那居住着许多犹太人和多神教徒，穆圣并没有因为信仰的不同而去疏远他们，而是主动接近他们。他曾雇佣犹太人中的一个少年做自己的仆人，而他并没有强迫这个少年去改信伊斯兰。还是在麦地那的时候，有一天，穆圣正在给圣门弟子们讲授伊斯兰，这时一个犹太教的送葬队伍走了过来，穆圣看到之后马上站了起来以示尊重，这时候有一位圣门弟子对穆圣说：主的使者啊，死者是一个犹太人啊，言下之意是值得你站起来尊重吗？穆圣说：难道他不是人类中的一员吗？今天，以色列犹太人对巴勒斯坦穆斯林所犯下的种种罪行，与之形成鲜明的对比。先知穆圣的妻子中，有一位是犹太人，她就是信士之母——圣妻索菲亚，受到世代穆斯林的尊重。因此，公正的对待他人是伊斯兰中正思想的一个重要内涵，穆斯林必须去努力实践这一美德，如果人类都能够公正的对待不同信仰、不同肤色、不同民族的人，那么人类必将和谐的生活在造物主的大地上，就不会发生那些残酷的争斗，去伤及妇女、儿童、老人，乃至青壮年的生命，那人类社会必将变成美好的人间。

二、中正意味着端正

《古兰经》中说：“求你引导我们上正道。”（《古兰经》1:6）许多经注家们把这段经文当中的正道解释为：在众多偏离目标的道路当中居中的道路。伊斯兰要求穆斯林，践行中正，处事端正，不极端、不怠慢、不过分。清高的真主说：真主不喜爱过分之人。纵观伊斯兰的信仰体系和宗教操守，无不体现着端正这一美德。从信仰上来讲，有的人信仰无神论，他们认为物质的世界是自然而然产生，不需要造物主去加以造化，而有的人则信奉多神论，他们认为宇宙之间有许多的神灵，他们对宇宙进行创造并且进行管理。而伊斯兰则要求穆斯林坚守认主独一的中正之道。清高的真主说：“你应当知道，除真主外，绝无应受崇拜的。”（《古兰经》44:19）又说：“除真主外，假若天地间还有许多神明，那么，天地必定破坏了。”（《古兰经》21:22）从人们对待现实的态度上来讲，有的人只要今世不要后世，他们无所顾忌的享受着今世的一切，不相信后世的清算，而有的人只要后世，不要今世，他们淡薄今世，戒欲苦行，而伊斯兰则要求穆斯林在两种处世态度当中坚守两世兼顾的中正之道。曾经有三个人来见穆圣，一个说：他将永远封斋不开斋；第二个人说：他将夜间永远坚持礼拜，不睡觉。第三个人说：他将永远远离女人不结婚。穆圣听到他们的话之后脸色都变了，对他们说：我是你们当中最敬畏真主的人，我也是你们当中最懂真主的人，我封斋也开斋，我礼拜也休息，我也娶妻子生子，谁背离我的行为谁就不是我的教民。穆圣对三个人的极端思想进行了批驳与规劝，要求他们仿效他的行为，走两世兼顾的吉庆之道、中正之道、端正之道。清高的真主说：“你应当借真主赏赐你的财富而营谋后世的住宅，你不要忘却你在今世的定分。”（《古兰经》28:77）从饮食上来讲，有的人奉行素食主义，他们不吃辛辣和肉食等一些食品，而有的人则奉行享乐主义，他们无所顾忌的享用着一切可以入口的东西，甚至网络当中流传着食客们津津有味地品尝用死了的胎儿熬制的鲜汤。而伊斯兰则要求穆斯林，在两种饮食观念当中走端正之道，须吃合肥而佳美的食物，不能见什么都吃。清高的真主说：“他命令他们行善，禁止他们作恶，准许他们吃佳美的食物，禁止他们吃污秽的食物。”（《古兰经》7:157）从伊斯兰的宗教功修来讲，伊斯兰要求穆斯林依据自身的能力和真主赋予人类的天性，去实践自己的宗教功修，既要严格的遵循教法的要求，又不搞绝对化。例如斋戒是伊斯兰的一项功课，但若因斋戒使身体的病情增加乃至危及到了生命，那么这个时候开斋是许可的。如果用水去洗大小净，会伤及身体，或者会危及到生命、或者没有足够的水去做大小净的话，那么可以以土代净，如果站着礼拜有困难，可以坐下来礼，若遇狂风大雨，可不必到清真寺去参加聚众礼拜，自己在家单礼即可。通过以上所讲，我们可以看出，端正的执行伊斯兰，是伊斯兰中正思想的一个重要内涵。穆斯林应当不偏激、不极端、不怠慢地去实践自己的信仰与操守，最终把自己培养成一名温和而中正的穆斯林。

希望全体穆斯林谨遵《古兰经》和圣训的教诲，坚定不移地走在伊斯兰中正的大道上，去弘扬伊斯兰的美德，公正的对待他人，端正的践行自己的信仰与操守，维护民族团结，维护国家统一，为构建和谐社会，为实现中国梦而努力添砖加瓦，实现自我价值，远离极端，做一名中正仁爱的穆斯林。

作者：李存旺

单位：榆林市定边县清真寺

上一篇：穆斯林的人生使命就是责任

下一篇：《古兰经》—穆圣的奇迹